

Denis T., 26, reserve soldier who was injured in Lebanon in August, 2006. Denis suffered from a spine injury and was immobile for a long time - without money or help. In winter 2007 he was Awaiting a spine surgery and barely managed to move around the house with a cane.

Denis repatriated to Israel in 1993 at age 13 with a grandmother, who later died. On his own, Denis graduated from high school, served in the army, then started college.

His severe injury and current state of health makes him very lonely. He does not receive disability pension and relies on donations to make the ends meet.

Below is an article in Russian by Inna Arolovich who visited him at his home in Tiberia.

Я вернулась неделю тому назад из Израиля. Это была моя десятая поездка в страну, которую я очень люблю. После того, как я трижды побывала в Израиле в течение 2002 года (самого страшного года интифады), я осознала, что у меня произошёл феномен разделения души и тела: тело живёт в Америке, работает в общественной организации, которая является моей жизнью, делает всё, что положено ему делать в Америке, где я живу уже более 27 лет, но душа осталась навсегда в Израиле – с людьми, ставшими жертвами террора, и с теми, кто старается им помочь. Целью моей жизни стала всемерная помощь этим людям. И когда я прощаюсь с израильскими друзьями перед отъездом домой, все меня спрашивают, когда я вернусь.

Вторая Ливанская война принесла массу новых жертв – раненых солдат, резервистов и гражданских лиц. Во время моей 2-недельной поездки в мае с.г. мне довелось встретиться с двадцатью ранеными и девушкой, у которой погиб отец при бомбёжке Хайфы. Ещё 8 чеков я передала для вручения двум надёжным людям – Галине Шрайман, директору реабилитационного центра для раненых детей и молодых людей – школы «Лapid» (факел), и Элеоноре Шифрин, известной журналистке, редактору новостного отдела Седьмого канала на интернете и председателю партии «Ямин Исраэль». Самое сильное впечатление произвела на меня встреча с резервистом Армии Обороны Израиля Денисом Танкилевичем, о которой я хочу рассказать. История неправдоподобно страшная. Мне самой стыдно и больно об этом рассказывать, но именно потому, что я очень люблю Израиль и его стойкий, мужественный и жизнерадостный народ, понимаю, что я обязана поделиться с другими людьми – и потому, что Денису очень

нужна помощь, как материальная, так и моральная, и потому, чтобы все знали, чего стоит нынешнее израильское правительство, которое позорит нашу Святую Землю.

Дениса с раннего детства воспитывала бабушка. Ему было 13, когда в 1993 году они репатриировались из Воркуты в солнечный Израиль. Они поселились в гор. Натании. Денис Танкилевич пошёл в школу, быстро выучил иврит, обзавёлся друзьями, хорошо учился, занимался спортом и полюбил эту красивую страну. Бабушка умерла через 2 года. С 15 лет Денис жил самостоятельно, работал и учился в вечерней школе. В 19 лет закончил школу и призвался в армию. После школы все израильские ребята идут служить в армию, однако, в Израиле это не просто «воинская повинность», но дело чести и гордости – защищать свою страну. В самые элитные десантные части, где служба особенно опасна и повышенные требования, - неизменно большой конкурс. Денис очень старался, закончил курсы по борьбе с террором и попал в спецназ элитной Бригады Голани. За три года службы Денис не раз и не два рисковал жизнью, поскольку Бригаду Голани всегда посылают в самые опасные места. После армии работал в службе безопасности общественного транспорта Северного округа, а через полтора года получил должность начальника этой службы. Продолжая работать, поступил в Хайфский университет, хотел стать фотожурналистом. Я видела его работы и могу сказать, что он – талантливый фото-художник.

В конце июля 26-летнего Дениса призвали из резерва. Его часть, вошедшая в Ливан 1 августа, была головным ударным отрядом, осуществлявшим разведку боем и дошедшим почти до реки Литани в Ливане. Питались из пакетов, которые им сбрасывали ночью с самолёта. 8-го августа 2006 г. дом, который они заняли, попал под обстрел снайперов Хезболлы, а затем рванула противотанковая ракета. Несколько солдат погибло, ещё больше было ранено. Взрывной волной Дениса швырнуло спиной на пол, он повредил себе позвоночник, и его парализовало, кроме того, он сильно ушиб голову. Командир вскоре получил приказ отходить к израильской границе. Раненых и тела убитых несли на носилках, а с Денисом оставили пятерых солдат – в надежде, что удастся прислать за ним вертолёт. 48 часов он пролежал без медицинской помощи (и почти без еды), а затем был получен приказ и его, парализованного, нести на носилках – около 18 км! (Некоторые раненые умерли при транспортировке, кто-то из здоровых был ранен. Денис слышал слова: «Пусть лучше 15 солдат погибнет, чем потерять боевой вертолёт».) Только на границе раненых забрал вертолёт и доставил в больницу. Война закончилась, но мучения Дениса только начинались. Из больницы его выписали

фактически без средств к существованию и без ухода. Он вернулся в квартиру на берегу озера Кинерет в гор. Тверия, которую снимал перед войной вместе с другом-художником.

Два месяца Денис лежал в постели, потом постепенно начал вставать и передвигаться по дому на костылях. Фактически, друг и выходил его, и за квартиру платил, и с голоду не дал умереть. В январе, когда мы случайно узнали о нём, Дениса возили на физиотерапию, но врачи говорили, что ему нужна операция на позвоночнике. Денис надеялся избежать операцию. В декабре он получил 1,200 шек.(\$300) и думал, что начал получать пособие по инвалидности, но, как оказалось, это была единовременная выплата. С января 2007 г. к нему начала приходить женщина-волонтёр 1-2 раза в неделю.

В марте наша организация послала ему первый чек, вскоре он получил ещё 2 чека –от организации "Boston Supports Israel", руководители Арон и Ольга Футер, и "Jewish Community of Starret City" из Нью-Йорка, президент Малка Будиловская. При встрече 12 мая я передала ему чек на \$800 от нашей Ассоциации и \$200 от группы пожилых людей из дома Вандалия 99 из Старрет Сити в Нью-Йорке во главе с Бертой Римской. Денис с трудом передвигался с палкой по дому, на одну ногу он старался не наступать, т.к она часто немеет и отнимается. Помимо физической травмы, Денис серьёзно травмирован психически. Несмотря на приём большого количества лекарств, выписанных психиатром, Денис больше 8-ми месяцев не может спать, страдает, по всей видимости, от депрессии, потери памяти и снижения способности концентрировать внимание. В последнее время заметил, что теряет зрение в левом глазу. Ни учиться, ни тем более работать он не в состоянии.

Денис до сих пор не получает ничего от службы социального страхования Министерства Обороны. Мало того, на медицинской комиссии от Министерства Обороны, состоявшейся в апреле, которая должна была определить % его инвалидности и назначить пенсию, Денису было сказано, что хотя комиссия не отрицает факта, что у Дениса повреждён позвоночник, она не имеет оснований считать, что это произошло в результате ранения или его службы в армии (несмотря на множество свидетелей и медицинские документы из первого госпиталя). Ему не только не определили % инвалидности и не назначили уход на дому, но даже лишили дальнейшей оплаты физиотерапевтического лечения, которое он получал до этого. Ему посоветовали обратиться в больничную кассу по месту жительства и в службу социального страхования. По опыту с другими ранеными, попавшими в подобную ситуацию, мы знаем, что служба социального

страхования, которая занимается помощью гражданским лицам, скажет, что Денис потерял трудоспособность при исполнении служебных обязанностей, будучи солдатом, и им должна заниматься армия. Короче говоря, Денис должен взять адвоката и срочно подать апелляцию, чтобы обжаловать решение медицинской комиссии от Министерства Обороны. Школа «Лapid» согласна предоставить ему сильного адвоката, который будет вести дело бесплатно (про bono). Но для подачи апелляции всё равно необходимо срочно собрать не менее \$2,000 – на оплату судебной пошлины, получения и подготовки необходимых документов, независимого медицинского обследования у нескольких специалистов, транспортных расходов и т.п.

Денису сейчас очень горько. Анатолий и Галина Шрайман, руководители Школы «Лapid», и я были потрясены его историей. Невозможно забыть глаза этого парня. Очень хочется помочь Денису Танкилевичу, мужественному солдату, героически сражавшемуся с Хезболлой, защищая не только свою страну, но и нас с Вами, наших детей и внуков, снова поверить в добро, порядочность, снова захотеть жить и творить.

Все раненые ребята очень ценят помощь, которую они получают от далёких незнакомых друзей, но искренние слова Дениса как-то особенно трогают, если вспомнить, сколько горя досталось на его долю: «От всего сердца хочу поблагодарить вас за вашу искреннюю помощь в столь нелёгкое для меня время... Дорога к выздоровлению ещё не близка, и поэтому мне ещё долго придётся бороться за своё здоровье. Но зная, что на этой земле есть такие люди как вы, мне легче будет пройти этот нелёгкий путь!»

Огромное спасибо всем, кто услышит наш призыв. Еврейский народ жив тем, что всегда помогал друг другу. Чтобы пожертвовать в фонд Дениса Танкилевича, необходимо чек или мани-ордер, выписанный на "AAJFSU", с указанием внизу слева в Memo: "Denis", отправить по адресу: AAJFSU, 100 Church St., Ste. #1608, New York, NY 10007. Любая сумма будет принята с благодарностью, каждый человек получит квитанцию о своём пожертвовании. Пожертвования могут быть списаны с налога. 100% собранных денег будет перечислено Школе «Лapid» специально для Дениса Танкилевича. (Одна просьба – не объединяйте эти деньги со взносами, т.к. на Израиль у нас особый счёт.) Научите своих детей и внуков делать Мицву!

Инна Аролович, президент Американской Ассоциации евреев из бывшего СССР и Координатор помощи жертвам террора Американского Форума Всемирного Конгресса русскоязычных евреев.

